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Сучасний світ бізнесу невпинно зазнає трансформацій під впливом ШІ, 

який пропонує значні можливості для оптимізації процесів та підвищення 

продуктивності праці. Підприємства впроваджують алгоритми ШІ та 

автоматизації для того, щоб зменшити кількість рутинних завдань та 

покращити прийняття рішень на основі даних. Все частіше у вимогах до 

робітників, зʼявляються навички роботи з інструментами ШІ, а дискусії на 

тему заміни умовним штучним інтелектом людей окремих спеціальностей не 

вщухають. За даними економічного звіту Goldman Sachs, деякі аналітики 

вважають, що генеративні інструменти штучного інтелекту можуть змінити 

виконання до двох третин існуючих робочих місць і, в кінцевому підсумку, 

здатні підвищити глобальний валовий внутрішній продукт на цілих 7% [1].  

На рубежі 2020-х років, значні досягнення у розвитку трансформерних 

глибоких нейронних мереж відкрили шлях для створення передових 

генеративних систем штучного інтелекту. Ці системи, які обробляють вхідні 

дані у вигляді природної мови, включають різноманітні великі мовні моделі, 

такі як ChatGPT, Copilot, Gemini і LLaMA. Також з'явились інноваційні ШІ-

системи для створення мистецьких зображень на основі текстових описів, 

серед яких Stable Diffusion, Midjourney та DALL-E. Деякі з цих гігантів, 

наприклад як компанія OpenAI, відкрили доступ стороннім розробникам до 

їхнього продукту - ChatGPT. Це призвело до створення та оновлення великої 

кількості інструментів та різного роду програм тому, що дозволяє розробникам 

інтегрувати функціональність великих моделей ШІ.  

Ріст кількості користувачів інструментами на основі ШІ показав, що він 

не є лише розвагою, а дійсно може полегшити робочі процеси. Письменник і 

науковець Ерік Бриньольфссон використав дані понад 5000 агентів і виявив, 

що допомога штучного інтелекту підвищує продуктивність праці на 14% у 
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білих комірців. Це особливо принесло користь новачкам і мало кваліфікованим 

працівникам, та має мінімальний вплив на досвідчених і висококваліфікованих 

працівників. Бриньольфссон виявив, що ШІ поширює неявні знання, покращує 

настрої клієнтів, зменшує запити на втручання менеджерів і сприяє утриманню 

співробітників. І все ж є багато причин скептично ставитися до ефекту 

штучного інтелкту для підвищення продуктивності [2]. Згідно з дослідженням 

Массачусетського технологічного інституту Слоуна, генеративний штучний 

інтелект значно підвищує продуктивність висококваліфікованих працівників. 

Дослідження показують, що при використанні в межах своїх можливостей 

генеративний ШІ може підвищити продуктивність на 40%. Однак для 

організацій вкрай важливо розуміти та поважати технологічні межі ШІ. 

Перевищення цих обмежень може призвести до зниження продуктивності 

приблизно на 19%. Ефективна інтеграція генеративного штучного інтелекту 

вимагає встановлення культури, яка підтримує підзвітність, пропонує навчання 

і заохочує зміну ролей, щоб гарантувати, що технологія ефективно доповнює 

людські здібності [3]. 

Один з найкращих прикладів того як ШІ впливає на продуктивність 

праці - це написання коду. Компанія Microsoft створила для цієї цілі ШІ 

помічника - GitHub Copilot. Він допомагає розробникам швидше писати код, 

надаючи інтелігентні рекомендації та автодоповнення коду в реальному часі. 

Copilot використовує модель штучного інтелекту, натреновану на мільйонах 

рядків публічного коду з GitHub, щоб згенерувати синтаксично правильний та 

відповідний код на основі коментарів користувача і вже написаного коду. Це 

інструмент, який допомагає розробникам ефективніше вирішувати задачі, 

швидше вчитися та експериментувати з новими ідеями. Компанія провела 

дослідження, щоб виявити вплив використання даного інструменту на 

продуктивність праці. У дослідженні брали участь дві групи: одна 

використовувала даний інструмент, а інша — ні. Група, яка використовувала 

GitHub Copilot, мала вищий відсоток виконання завдання (78%, порівняно з 

70% у групі без Copilot). Разюча відмінність полягала в тому, що розробники, 

які використовували GitHub Copilot, виконували завдання значно швидше – на 

55% швидше, ніж розробники, які не використовували GitHub Copilot [4]. 

Отже, можна зробити висновок, що саме такий сценарій використання ШІ 

може значно збільшити продуктивність працівників.  Дане дослідження 

показало ріст швидкості роботи, у даному випадку написання коду, але не слід 

забувати, що контроль його якості залишається за людиною, так як даний 

інструмент та йому подібні натреновані на відкритих кодових базах - це 

означає, що якість коду може страждати, хоча саме цьому розробники таких 

інструментів приділяють найбільшу увагу. Також у дослідженні не враховано 

характер завдань, ШІ може чудово справлятися з одноманітними завданнями, 

які зустрічалися у даних для його навчання чимало разів, але часто розробники 

стикаються з новими інструментами та звертаються до  нестандартних рішень. 

Отже, використання штучного інтелекту в бізнес-процесах сучасності 

демонструє значний потенціал для збільшення продуктивності, інноваційності 

та ефективності робочих завдань. Однак важливо підкреслити, що успіх 

застосування ШІ залежить від точності використання технологій, адаптації 
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працівників і ясного розуміння його можливостей і обмежень. Результати 

впровадження ШІ можуть варіюватися залежно від сфери застосування, 

кваліфікації персоналу, та якості навчальних даних, що використовуються для 

тренування моделей. Освіта та тренінги з ШІ повинні стати невід'ємною 

частиною корпоративних програм, щоб повною мірою використовувати його 

переваги без ризику зниження якості роботи або втрати контролю над 

ключовими процесами. Керівництву компаній важливо створювати адаптивне 

робоче середовище, де інновації сприяють зростанню та добробуту, не 

замінюючи людський досвід, але доповнюючи його і розширюючи можливості. 
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